

晚报“社区嘉年华” 老人心中的“快乐园地”

每到初冬,株洲晚报一项公益活动,总能温暖老人的心,那便是晚报大型公益活动“社区嘉年华”。

剪发、维修、义诊,在嘉年华里,老人们能收获到最需要的服务;书法、剪纸、绘画,在嘉年华里,老人们在这里找寻了精神上的满足与快乐;看表演,领奖品,在嘉年华里,老人们收获到了最暖心的礼物。

在株洲晚报“社区嘉年华”走过的第十个年头里,我们收获到了老人们的夸赞,也聆听了老人们善意的建议,他们中有晚报的忠实粉丝,也有活动的参与者。

“点赞”派:

1 张建持 因义务剪发结缘 “感谢嘉年华带给我许多帮助”

今年71岁的张建持老人,家住天元区滨江社区,他是“晚报嘉年华”的忠实粉丝,而起初对于这项活动的热爱,还要从2014年那届活动开始。

“当时,我得知有个活动在我们楼下广场进行,本不想去凑热闹的,但却因为一场剪发结缘了。”张建持老人记得,当时,他准备去楼下理发店剪发,却得知店主有事回家,本准备回家时,被路过的邻居提醒,“晚报社区嘉年华”活动,也有剪发服务,还是免费的。“当时我就过去试试,没想到小伙子剪发的手艺还不错。”张建持老人回忆,在当天的活动中,他体验到了多种义务服务,也感受到了这项活动,给居民,特别是老人带来的极大便利。

也正是如此,只要有时间,张建持老人都会参与“晚报嘉年华”活动,并在报纸前期推出的特色服务介绍里,挑选自己需要的一些项目,到现场进行体验。“在这个活动里,我修好了多年的手表,家电问题还得到了解决。”李建持笑说,这个活动陪他走过了5年,从花甲之年到年入古稀,带给他许多帮助,也让他倍感温暖。

2 陈英美 九年老“粉丝” 见证“晚报嘉年华”成长

陈英美参加“晚报嘉年华”九年了,在她的印象里,她陪着这个活动,走遍了株洲的大街小巷。

“我记得最开始做这个活动的时候,你们还是在市中心一个社区的小操坪上。”陈英美记得,作为晚报的忠实读者,当年,该项活动发起之时,她就注意到了,最开始那一年,参与单位尚少,但她却感受到了一种贴心。“那一年就有义务维修活动,而且做得非常好。”作为一名家庭主妇,陈英美对义务维修记忆尤深。当年,她拿着结婚时老伴送她的手表前来维修,在时光钟表行师傅的巧手之下,让她的心爱之物,再次转动了起来。

在此后的每一年,陈英美也见证了“晚报嘉年华”的成长,看这个活动,从最初的20多位志愿者,到如今100多位志愿者的转变,也看到活动内容的日益丰富。“如今还有送对联,送剪纸,真是把服务送到了我们的心里了,希望它越来越好,我也会一直参加的。”

3 师才俊 “晚报嘉年华”老年志愿者 为更多老人提供服务

说起师才俊,很多人都非常熟悉,他剪纸技艺巧夺天工,理发手艺也让人拍手称快,在晚报“社区嘉年华”,他是最受欢迎的人,也是参与这项活动时间最长的老年志愿者之一。

今年是社区嘉年华活动的第11年,师才俊依然乐意与更多老年朋友分享自己的技艺。他觉得,因为有着共同的爱好和话题,老年朋友群体是他服务最重要的群体,同时,他也交了许多志同道合的朋友,为自己的晚年生活,添了一丝光彩。

(记者 夏天)



▲社区嘉年华举办送春联专场(资料图)

“建议”派:

1 李老 年龄:80岁 希望有更多符合老年人的项目

李老是“晚报嘉年华”的忠实粉丝,家住石峰区。用他的话说,每到冬天,他就等着嘉年华里的义务剪发,搞定他这个季节的理发烦恼。对于李老来说,这个活动的义诊、家电、雨伞、手表维修等服务,给老人带来了许多便利,但他也有属于自己的小要求,便是希望有更多符合老年人的项目。“比如现在,很多人都会用智能手机,是不是可以有志愿者教我们用手机发信息。”在李老看来,即使老了,也想着与追随时代潮流,让自己“潮”一把。

保健品的防骗知识,也是他关心的。他说,他曾有一位朋友,就因为轻信保健品而损失了许多,也看过周围的人,因为保健品而失去了以往的本真。他想通过这个嘉年华、通过志愿者,教更多老年人防骗知识,回归理性。

2 陈阿姨 年龄:60岁 希望继续招募社会的文艺爱好者 参与晚报嘉年华文艺演出

陈阿姨是一名“骨灰级”的文艺爱好者,家住芦淞区,今年刚退休的她,就加入了歌舞剧团之中。

说起与“晚报嘉年华”的缘分,还要从2014年说起,当年,她通过晚报的文艺爱好者招募,参与了一个小合唱表演,并得到了在场观众的喜爱,也正是这次活动,也彻底激发了她的文艺细胞。

“我很关注晚报嘉年华活动,这两年没有文艺节目的招募了,我个人觉得蛮遗憾的。”陈阿姨说到这里,在电话那头捂嘴笑了,她告诉记者,感谢这个活动给她一个展示的舞台,同时,她也想继续为晚报的文艺活动出力,也想更多热爱文艺的老年朋友们,加入进来,共同进步。

春书

中国经济发展的世界意义

新中国成立以来,中国从“一穷二白”发展成为世界第二大经济体,创造了令世界瞩目的“中国奇迹”。中国的发展不仅造福了本国人民,也产生了深远的世界意义。蔡昉著、中国社会科学出版社出版的《中国经济发展的世界意义》,尝试把中华人民共和国70年的经济发展,特别是40余年的改革开放发展放在中国历史的纵向维度和世界经济的横向维度中进行考察,揭示改革开放发展的关键时刻、关键环节,分析影响人们对中国经济和中国智慧进行理解的关键问题,并揭示中国经济发展的特色和一般意义。

盲卦歌谣

小猪

小猪抗锄头,吭哧吭哧走。

小鸟唱枝头,小猪扭头啾。

锄头撞石头,石头砸猪头。

小猪怨石头,锄头怨猪头。

找不同答案



开心园地

多病的司机

我不同

一名交警在路上巡查时,发现了一辆不断变更车道的小轿车。交警马上鸣笛,命令这辆车靠边停车。

待车停稳后,交警走到驾驶位的车窗边,拿起酒精测试仪,对司机说:“先生,我需要对您进行酒精测试。请对着酒精测试仪吹气。”

“抱歉,警官,我不能按照您说的去做。我患有严重的哮喘病,如果我用力吹气的话,我的哮喘病就会马上发作。”司机说道。

交警耸耸肩,说道:“好吧。那您就跟我回局里抽血,留下血样。”

“警官,我走不了。”司机再次拒绝。

“为什么?”

“因为我已经醉得挪不动脚了!”

爱唱K、爱美容,你会为哪个爱好花钱呢?

最近,一些口碑网站出炉了全国中老年人消费指数,数据显示,广州50岁以上老人KTV消费总量位居全国第一,同时,他们在中医养生上的投入比重也高居第一。

现在,银发族的消费观念逐渐发生了改变,他们也在消费方面勇于“尝鲜”,且颇具地域特色,有分析发现,江浙老人喜欢逛书店,上海老人喜欢喝网红奶茶,兰州老人则热衷美容美发。

回头看看我们株洲老人的生活,平时你的消费,都和自己的哪些爱好挂钩呢?

唱歌跳舞抒发情感,我们爱玩也会玩 吕英 57岁 芦淞区碧玉花园

我的业余时间大多都花在了跳舞唱歌之类的文艺活动上。最开始参加了邻居们组织的广场舞舞蹈队,后来有一小波人跳得好,大家经常一起参加比赛,还上过电视呢!慢慢的,我们这群人会经常一起去KTV

练歌。一些KTV的团购活动,下午场才10块钱,非常划算,所以我们可以有专业设备的环境里一展歌喉了。

有时候KTV的下午场里,都是中老年人,大家都是舞友、歌友。

花费最多的地方就是买新衣服,打扮自己 李春莲 71岁 芦淞区西海龙苑

我觉得我们都喜欢买衣服。我自己是社区舞蹈队的队长,也参加了旗袍队,我衣柜里的服装超过几百件,光旗袍就是10套。其实现在买衣服方便得很,我们姐妹几个年轻时就喜欢去芦淞的服装市场逛街,现在网络这么发达,大家都学会了在淘宝上买衣服。

遇到特殊场合要穿的衣服,我们还请裁缝师傅手工缝制。其实我的专长是裁缝,我以前是裁缝,遇到特殊场合要穿的衣服,我们还请裁缝师傅手工缝制。其实我的

年轻时的爱好,如今更要坚持下去 许世平 70岁 天元区龙腾国际

以前年轻的时候,我就喜欢集邮、收藏,但财力有限,现在经济条件宽裕了,所以更要把自己的爱好好好坚持。

因为集邮,我的退休生活有了许多延伸,比如我结识了很多同道中人,大家常常在一起聚会,每个月,我都和集邮爱好者们一起聚会,大家每期定好主题,挑着天元区、荷塘区等

不同地点来聚会,这种活动的费用大家都是平摊的。有时候我们还和外省的集邮爱好者、俱乐部联动,大家组织活动进行省际的交流,因此,他们常常走出株洲,走向全国。

别小看中国的集邮爱好者,遍布五湖四海,因为参加邮展,我每年也能出几趟远门呢!

2019年,中国“稳”字当头

最近,国家语言资源监测与研究中心、商务印书馆、人民网等联合主办的“汉语盘点2019”活动评选出,“稳”“我和我的祖国”当选年度国内字、国内词,“难”“贸易摩擦”当选年度国际字、国际词。

据介绍,本次活动共收到网友推荐字词数千条,这些热词新语记录了社会焦点的变迁,呈现出文化生态的脉络,串联起本年度经济社会发展中的系列热点事件,比如:“夜经济”成为中国经济的新兴活力源,“乡字号/土字号”为乡村产业振兴注入新动力,三大运营商5G套餐正式启用,2019年成为当之无愧的“5G元年”。

年度流行语折射出当代社会生活的方方面面,“我和我的祖国”“最美奋斗者”“中美经贸磋商”等诉说了一年来波澜壮阔。

国内字词:“稳”“我和我的祖国”

面对各种挑战,中国从容应对,稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期,任尔东西南北风,我自岿然不动。处变不惊、稳中求进才能更好地应对挑战。

2019年,一首《我和我的祖国》唱响祖国的大江南北,一部《我和我的祖国》讲述了个人与国家的气息相关。在新中国成立70周年之际,每个人都在用自己的方式讲述着“我和我的祖国”的故事。

国际字词:“难”“贸易摩擦”

2019年,各国因战略关切、武器采购、防务费用等产生种种分歧,让全球范围内的双边关系、多边关系和地区形势难题不断。

全球范围内的贸易摩擦并不是简单的贸易顺差与逆差的争夺,而是各国国家利益的博弈。

十大新词语

夜经济、5G元年、极限施压、止暴制乱、接诉即办、夸夸群、基层减负年、冰墩墩/雪容融、杀猪盘、乡字号/土字号。

十大流行语

我和我的祖国、金色十年、学习强国、中美经贸磋商、最美奋斗者、硬核、垃圾分类、先行示范区、基层减负年、我太南了。

十大网络用语

不忘初心;道路千万条,安全第一条;柠檬精;好嗨哟;是个狼人;雨女无瓜;硬核;996;14亿护旗手;断舍离。

请在以下两幅漫画中找到5处不同。

